



118114 转齐鲁晚报 每月1000元 线索大奖 1亿家庭都信赖

外伤类事件逐年增多,全市医疗护理急救技能大赛首试救援提速

车内解救列入操作必选项

本报5月9日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王雷 李永红)由市委组织部、共青团淄博市委、市卫生局主办,市医疗急救指挥中心等承办的2013年第四届全市医疗护理急救技能大赛决赛,将于5月11日至5月17日举办。据悉,本次大赛首次启用国

家标准,并针对外伤类(包括车祸、摔伤、砸伤、打伤)突发事件增多的特点,将车内解纳入技能操作项目。

据市医疗急救指挥中心副主任曹源介绍,本次大赛是历届规格最高,参赛人员最多的一届,全市卫生系统各级各

类医疗机构共有2万多名医护人员参加了本届大赛,经过选拔,将有278名选手参加为期七天的决赛。“本次大赛的最大亮点,就是首次针对近年来外伤类案件增多的情况,将车内解纳入大赛项目。”曹源说。据了解,2012年1—4月,市

医疗急救指挥中心共救助外伤类7850人次;2013年1—4月,共救助外伤类6830人次,相比前几年明显增多。“将车内解纳入技能操作,可以提高医护人员在处理这类事故时的反应能力,从而更有效及时地帮助病人。”

急刹车,钢材前移压扁驾驶室

货车内两人身亡,事故原因可能是为躲避行人



本报5月9日讯(记者 王亚男 樊伟宏 通讯员 韩腾飞 刘萍萍) 9日上午7时47分许,临淄区朱台镇朱台转盘南四公里处发生一起交通事故,一辆拉载钢材的货车因躲避行人而紧

急刹车,车上钢条惯性前移将驾驶室压扁,驾驶室内包括司机在内的两人不幸身亡。

据了解,车祸发生后驾驶室内包括司机在内的两人被困。消防官兵赶到现场后先联系来吊车

将钢材吊走,然后出动救援器材,对车头进行扩张救人。市医疗急救指挥中心也迅速指派临淄区医院前往救助。经二十多分钟的紧张救援,被困两人被救出,但均已无生命迹象。

现场目击者告诉消防官兵,当时货车在路上行驶,同时路上还有一行人,这辆货车估计是为了躲避行人,才紧急刹车,由于惯性,车上拉载的钢材前移,造成了这次悲剧。

反恐猎鹰突击队落地淄博

本报讯5月9日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 朱虎) 9日上午,我省反恐怖猎鹰突击队成立暨反恐怖特战训练基地揭牌仪式在淄博市举行。

我省反恐怖猎鹰突击队依托淄博市公安局特警支队成立,主要承担我省反恐办安排

的反恐怖应急处突工作和反恐怖战术研究、实战训练和业务培训任务,负责全省反恐怖实战演习模拟攻击任务等。

据了解,继成立省反恐怖黑豹突击队之后,在淄博成立省反恐怖猎鹰突击队并建立特战训练基地,是推进反恐怖工作实战化转型的重要举措。

▶全副武装的反恐特警队员。本报记者 王鑫 摄



帮扶倒地老汉,好人被撞身亡

醉驾肇事司机逃逸后被热心出租车司机截住

本报5月9日讯(记者 王亚男) 8日晚10点左右,在淄博市火车站立交桥西一百米护栏南侧,一名六旬老太好心上前帮忙,不幸被一辆醉驾的机动车撞飞身亡。肇事司机撞人后快速逃离现场,最终被热心出租车司机追上。

据目击者王先生(化名)介绍,当晚他路过杏园西路与西二路路口时,发现路口东200米的护栏南侧行车道上躺着一个人,身上被雨水浸湿。王先生上前询问老人情况。此时,一名小伙推着自行车与一名六旬老太路过,也上前帮忙。

就在王先生拿出手机

准备报警时,“砰”的一声,一辆机动车从他身边擦过,轧过地上老汉的左手,将老太撞飞四五米远。三轮车丝毫没有停留就跑了,小伙子见状拔腿就向肇事车辆追去。王先生赶紧报了警。几名在路边等客的出租车司机看到后,也立即开车追去,最终将肇事司机

截住。

随后,民警、交警和急救人员赶到现场,好心老太却因伤势过重不幸身亡。9日,记者从老太的儿子孟先生处得知,机动车司机为醉驾,交警部门已经出示了检验报告。

目前,事故正在调查处理中。

处理交通违法试行自助缴费

本报5月9日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 王玲 徐建彬) 9日,淄博市第一台交通违法罚款征收系统POS机在张店交警大队交通违法处理大厅落户。今后,交通违法驾驶人可以直接在交通违法处理大厅通过POS机刷卡缴纳罚款。

据了解,该POS机的安装应用实现了与公安交警业务系统、财政系统、银行系统有效对接,实时联网运行,违法处理当事人可持银行卡直接在POS机上刷卡缴纳罚款,使交通违法处理更加快捷便利。

目前,该系统正在试用阶段,条件成熟后将在全市应用。

500辆客运车接受年检

本报5月9日讯(记者 罗静 通讯员 陈锋) 6日—10日,张店区交通运输局对辖区内近500辆客运车辆进行年检。

据了解,5月6日至10日,张店辖区近500辆客运车辆在客运中心接受年度审验。审验内容包括安全应急器材配置及设置情况、GPS行驶记录仪安装使用情况、车辆技术等級评定和车容车貌等12大项内容。对逾期未参加审验的车辆,将按照《山东省道路运输条例》有关规定予以处罚。通过此次审验,将进一步督促各运输企业加强对所属车辆的全面管理,提高客运车辆安全性能,为广大出行群众提供整洁舒适、安全便利的出行环境。

油价小涨市民未慌



本报5月9日讯 (记者 王鑫 罗静) 记者9日获悉,国家发改委宣布自10日零时起,将上调国内汽柴油价格,但上涨幅度不大,汽柴油涨幅均未达到1角钱。

9日下午6时左右,记者来到位于张店华光路上的一家大型加油站看到,空荡荡的加油站内仅有两辆车在加油。据一来加油的张师傅介绍,虽知道此次油价上涨,但因涨幅不大,所以没怎么在意。记者走访了四家加油站,情况大体相似。

女子四根手指被和面机“咬断”

本报5月9日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李永红 王丽华) 9日早晨5时46分许,市医疗急救指挥中心接到市民报警,桓台新城十字路口一家快餐店一名女服务员在用和面机和面时,不小心把手绞进了和面机中,情况紧急。

调度人员立即指派桓台县医院前往救治,同时要求报警者赶紧将和面机断电,并保护好伤者的残留手指,以防断指污染。6时50分许,桓台县医院表示已接上病人。经诊断,病人右手除大拇指外,其余四指已全部被和面机碾断,目前正住院接受进一步检查处理。